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ENSPT 2010

EXERCICE1

1) a) Probabilité de tirer deux boules vertes.
Soit A I'évenement : « tirer deux boules vertes ».

Calculons P (A)

card A
= cardoo Q2
_G
TG
3

56 1
P(A) = 7

b) Soit B I'événement « tirer deux boules d

Calculons P(B)
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P{X =0} =

i,

_ 54+3
- 66

23

PX =0} =—
&a
Pix=1)= CSZ 2
12

b) Espérance mathématiques, variance, écart-type.
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Espérance
23 15 12 10 6 15-12420-12
=0=+1=-1.—+2—=-2,— =—"7-—
E(x) 066 66 3 66 ¢ 66 & 66 66
11 1
Ex) == E() =3
Variance

V(x) = E(x*) = [E(x)]*
=02 Bz 8 2202 10 o 6
E(xz)-02.66+11.66+( 1)'55+2‘66+(2)'ss

15 12 40 24
Ep)=—+—+—+=
0) =26 *o6 Y56 * 56

91
66
Donc , V(x) :2%“ (%)2 = %
535
V(JC) = gég
Ecart-type

B(x) =

{3x- 2y + 13z = 15 (Ey)

Résolvons (S)

(Ey) (—2x+3y—-8z= —9
(2E))l 2% — 2y + 62=12
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(B, +2E;)): y—2z=3 (E)

(3E; {—6x + 9y — 24z = =27
(2E;)( 6x —4y + 26z = 30

(3E; +3E): Syiti@z—3 (E})

—(SEL) {—Sy +10z = —15
ED) | Sy+2z=3

(=5E, +E.): 12z= —12 (E})

On obtient donc le systéme

—2x 4 3y — 8y =—9.(E;)
y =2z = 3(E;)
12z = —12(E5

(E5") donne z= -1

(E3) dans ()

(£3) et

donc S={(10;

s systemes (S’) et (S”')

—In(x?) + In(y®) — 8lnz= -9
Inx —Iny+3lnz=26
In(x®) —In(y?) + 13lnz = 15

Contraintes
x>0;y>0;z>0

Résolution :
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(S’) est équivalent a

Inx —Iny+3lnz=16
3inx — 2lnz + 13Inz = 15

Posons x=1Inx; y=lny; z=1Inz

{~Zlnx + 3lny —8lnz = —9

On obtient le systéme (S')

x—y+3z=6
3x—2y+13z=15

Donc X=10; Y=1: Z=-1

{—2x+3y— 8z =-9

Inx=10 Iny=1
x=¢'? y=€ =€

s={(e";e;e™)}

e*— e¥+3e%=6

—2e*+ 3e* —8e? =-9
(s”)
3e* — 2e¥ +13e% =15

Posons x=¢*; y=¢';

On obtient aussi le s

Exercice 3

FX)E C+2x-2x+1

1) Calcul de f{1) SR B
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fl1)=-1%2(1)>2(1)+1

=0

2) Déterminons les réels a, b et ¢
fIx) = (%-1) (-3+x-1)
a=-1; b=1; c=1
3) a) signe de P(x)

A=12-4 (-1)-1)

=1-4
=-3

A >0donc p n"admet pas de racine reel et V¥ x €IR,
b) Résolvons I'équation -e-* +2e™—-2e"+1
()P +2(e")2-2e*+1=0

Posons X =e*, onobtient x>+ 253

flx) =0

PR PR S o STt S e | £
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x <Inl

x<0

S=J-0 3 0]

Exercice 4

1) a) Df=IR
b) lim f(x) = lim (-xe*+2¢*)
X300 x>0

or limxe*=0 etlime =0
X—3-00 X—3-00

Donc Lim f{x) = 0
X—3-00

lim f(x)= lim (—xe*+2g
-+t x -+ oo

_ lim g
— +

_ lim
—>+

2) a) Dérivée de fet son signe
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f'(x) = e"-xe™+2¢"
=¢e*—xe*

f7(x) = (1-x)e*

Etude du signe de f

i X -00

1-x

ex

(x)

dans]-e0;1]; f'(x) =0
donc[1;+oo [ f(x) <0
Tableau de variation de f

X

f(x

P =00

On peut donc conclure que F est une primitive de f.
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b) Primitive de f qui s’annule en 0

les primitives de f sont de la forme (3-x)e™+k.

Soit G la primitive qui s’annule en 0. Alors G vérifie (3-0)e’+k=0
Donc G(x) =3-x) e* -3
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